



打造“一流肺科”

上海市肺科医院

# 九十载砥砺前行、数风流还看今朝—— 上海市肺科医院发展大事记

□ 整理 | 周洁 杨宁 制图 | 刘绮黎

从“澄衷医院”建立至今，上海市肺科医院已经走过了90个春夏秋冬。岁月流逝，万物更新，90年间，肺科医院与民族兴衰休戚与共，与患者携手血脉相连，与医学发展同步而行，铸就了一段砥砺前行、追求卓越的奋斗史，凝聚成一股“精医重道、务实创新”的肺科精神。

## ● 5月24日

前国立上海医学院院长颜福庆和民族资本家叶澄衷之子叶子衡共同创建的“澄衷医院”正式开幕，医院又名“澄衷肺科病疗养院”，为上海医学院第二实习医院，于6月15日起正式收治病入。

首任院长为颜福庆。

1933年

## ● 4月1日

划归上海市卫生局领导。

## ● 11月

更名为“上海市立澄衷肺结核病防治院”。

1950年

## ● 5月15日

更名为上海市立肺结核病防治院。

1952年

## ● 10月14日

更名为上海市立结核病防治院。

1957年

1958年

## ● 4月26日

更名为上海市第一结核病防治院。



## ● 6月

首次在针刺麻醉下成功施行肺切除术，成为国内最先开展针刺麻醉手术的临床研究单位。



1960年

